
COMENTARIOS A LAS PREGUNTAS DE TECNOLOGÍAS, 
INFRAESTRUCTUCTURAS Y SERVICIOS DE COMUNICACIONES DEL 1º 

EXAMEN DEL CUERPO TIC (23/11/2013

 
1. El protocolo TCP es un protocolo 

a) orientado a conexión, fiable y de flujo estructurado. 
X b) orientado a conexión, fiable y de flujo no 

estructurado. 
c) orientado a conexión, no fiable y de flujo no estructurado. 
d) no orientado a conexión, no fiable y de flujo no estructurado. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta



7. En el contexto de las redes de telecomunicaciones, SNMP 

X a) es un protocolo de la capa de aplicación que facilita el intercambio 
de información de administración entre dispositivos de red. 

b) es el acrónimo en inglés de Service Network Management Protocol. 
c) es un protocolo de la capa de transporte que facilita el intercambio de 

información de administración entre dispositivos de red. 
d) son las siglas en inglés de Standard Network Management Protocol. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta



9. En las redes RDSI, la UIT ha definido una serie de puntos de 
referencia que ha denominado 

a) A, B, C, D. 
b) E, F, G, H. 
X c) S, T, U, V. 
d) W, X, Y, Z. 

Se podía cuestionar por el hecho de no haber un tema específico de RDSI pero 
es cierto que el tema 102: Interconexión de redes abre la puerta a esta 
tecnología ya que las redes de conmutación de circuitos se interconectan, en la 
mayoría de los caso, mediante protocolos RDSI

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta

En la diapositiva de puede ver la interfaz U y la S/T la 

Punto de referencia V. Representa la frontera entre los elementos de 
transmisión y los de conmutación dentro de la central local RDSI.



33. En relación con la Red Digital de Servicios Integrados, señale la 
opción FALSA. 

a) El acceso básico está formado por 2 canales de transmisión de usuario a 64 
Kbps, más un canal de señalización a 16 Kbps. 

b) El acceso primario en Europa está formado por 30 canales de transmisión de 
usuario a 64 Kbps, más un canal de señalización a 16 Kbps. 

X c) Permite la transmisión simultánea de datos, voz y señalización, 
mediante la utilización de canales separados. Los canales D soportan 
la transmisión de voz y datos, mientras que la señalización transcurre 
por el canal autónomo B. 

d) La red de tránsito sobre la cual se vuelca la información contenida en los canales 
B para llegar a su destino está basada en la utilización del sistema de 
señalización por canal común CCS7. 

Pregunta incorrecta en planteamiento y respuesta 

La respuesta b) en mi entender es falsa, el canal de 
señalización en un acceso primario es de 64 Kbit/s 



35. Los sistemas de videoconferencia 

a) pueden utilizar conmutación de circuitos sobre la RDSI usando el protocolo 
H.326. 

X b) pueden utilizar redes IP con el protocolo H.323. 
c) pueden utilizar redes IP sólo si usan el protocolo SIP. 
d) pueden utilizar conmutación de paquetes sobre RDSI, multiplexando las 

señales de las distintas localizaciones si usan el protocolo H.328. 
Pregunta correcta en planteamiento y respuesta

H.320 para RDSI y H323 para IP



40. Respecto al conjunto de normas H.323 de la UIT, 

X a) se le puede añadir seguridad extremo a extremo con la 
recomendación de la UIT H.235. 

b) fue definida para redes de conmutación de circuitos. 
c) permite audioconferencia pero no videoconferencia. 
d) se utiliza únicamente con redes RDSI. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



45. ¿Cuál de las siguientes características sobre las redes 
GPRS es FALSA? 

a) Puede alcanzar velocidades de hasta 236 kbps de descarga. 
X b) Son redes orientadas a conexión. 
c) Pueden ofrecer servicios de mensajería instantánea. 
d) Ofrecen servicios de transmisión digital de datos 

Aclaro la duda que ha surgido por considerar algunos opositores que la 
respuesta a) puede ser FALSA

Considero que la clave está si la tecnología EDGE (EGPRS) se puede 
considerar GPRS o totalmente independiente.



Edge (E1) GPRS/EDGE Class 10; 850/900/1800/1900 MHz; Transfer rate (max): 236 Kbps Up/Down

Consultando la wiki

EDGE es el acrónimo para Enhanced Data Rates for GSM Evolution (Tasas de 
Datos Mejoradas para la evolución de GSM). También conocida como EGPRS 
(Enhanced GPRS).

Es una tecnología de la telefonía móvil celular, que actúa como puente entre  
las redes  2G y  3G. EDGE se considera una evolución del  GPRS (General  
Packet  Radio  Service).  Esta  tecnología  funciona  con  redes  GSM.  Aunque 
EDGE  funciona  con  cualquier  GSM  que  tenga  implementado  GPRS,  el  
operador debe implementar las actualizaciones necesarias, además no todos  
los teléfonos móviles soportan esta tecnología.

En la red del operador es una actualización software de la red GPRS, no hay 
que cambiar la infraestructura física de la tecnología GPRS. En mi entender se 
puede considerar tecnología GPRS avanzada.

Es cierto que para ser más precisa la pregunta se podría haber enunciado:

45. ¿Cuál de las siguientes características sobre las redes GPRS 
avanzadas es FALSA? 

Hay que tener en cuenta que hay una FALSA clara y dominante la b)

GPRS básicamente añade conmutación de paquetes
GPRS es un servicio de datos móvil orientado a paquete

Por lo tanto:
Pregunta mejorable en planteamiento y correcta en respuesta 

http://es.wikipedia.org/wiki/GSM
http://es.wikipedia.org/wiki/GPRS
http://es.wikipedia.org/wiki/3G
http://es.wikipedia.org/wiki/2G
http://es.wikipedia.org/wiki/GSM
http://es.wikipedia.org/wiki/Acr%C3%B3nimo


48. Indique la opción verdadera. 

a) En la jerarquía digital plesiócrona un E1 proporciona 4 Mbps. 
b) En la jerarquía digital plesiócrona un E3 proporciona 32 Mbps. 
c) En la jerarquía digital síncrona un STM1 proporciona 140 Mbps. 
X d) En la jerarquía digital síncrona un STM1 proporciona 155 

Mbps. 

¨

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



50. En relación a una red privada virtual (VPN, Virtual Private 
Network), es FALSO que 

a) una VPN permite utilizar la red pública de un operador para construir una red 
privada dedicada, con funcionalidades de red y de seguridad equivalentes a las 
que se obtienen con una red privada. 

b) en la actualidad, el concepto de VPN se extiende para incluir las soluciones que 
permiten el acceso remoto de un equipo a la red de una organización a través 
de redes públicas, especialmente Internet, mediante la utilización de 
mecanismos de túnel y cifrado. 

X c) el protocolo MPLS (Multiprotocol Label Switching) permite crear 
VPNs de nivel 4, utilizando como tecnologías de acceso T1/E1, ATM 
ó Frame Relay. 

d) VPLS (Virtual Private LAN Switching) es un servicio de red LAN privada virtual, 
que permite entregar tramas de nivel 2 directamente entre sedes remotas de un 
mismo organismo 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



52. ¿Cuál es la principal razón por la que en las comunicaciones 
UMTS y Wi-Fi se utilizan técnicas de expansión del espectro o 
espectro ensanchado? 

X a) Para mejorar la resistencia a las interferencias. 
b) Para mejorar las seguridad en el acceso al información transmitida. 
c) Para incrementar la longitud de onda y reducir el consumo energético. 
d) Wi-Fi no utiliza estas técnicas. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



59. ¿Cuál de los siguientes NO es un modelo de reparto del 
espectro utilizado por GSM (Global System for Mobile  
communications)? 

a) SDMA, Space Division Multiple Access o acceso múltiple por división del espacio. 
b) TDMA, Time Division Multiple Access, o acceso múltiple por división del tiempo. 
X c) CDMA, Cell Division Multiple Access o acceso múltiple por división 

entre celdas. 
d) FHMA, Frequency Hops Multiple Access o acceso múltiple por saltos de 

frecuencia. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



64. EuroDOCSIS 

a) significa, en el ámbito de la Unión Europea, DOCument System Interface Service, 
y hace referencia a un estándar de gestión documental. 

X b) es una extensión de DOCSIS especificada por ETSI para el ámbito 
Europeo. 

c) significa, en el ámbito de la zona Euro, Digital Open Currency System Interface 
Standard. 

d) es un estándar propietario de gestión documental de amplia implantación en 
Europa. 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



89. Se dispone de dos centros de proceso de datos (CPDs) 
separados una distancia de 80 km entre sí. En ambos CPDs se 
dispone de cabinas de almacenamiento SAN (Storage Area 
Network) que conforman un cluster geográfico entre sí. ¿Qué 
tecnología utilizaría para unir ambas cabinas? 

a) CWDM, Coarse Wavelength Division Multiplexing. 
X b) DWDM, Dense Wavelength Division Multiplexing. 
c) EWDM, Enhanced Wavelength Division 

Multiplexing. 
d) FWDM, Far Wavelength Division 

Multiplexing 

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 



96. Mediante la tecnología EGPRS (Enhanced GPRS) se pueden 
llegar a conseguir velocidades de transmisión en modo paquetes 
de hasta 

X a) 384 kbps. 
b) 115 kbps. 
c) 2 Mbps. 
d) 10 Mbps. 

Se puede cuestionar la exactitud del dato 384 Kbit/s pero comparada con el 
resto de respuestas es correcta

Pregunta correcta en planteamiento y respuesta 


